



FARSKÝ LIST 5/2024

11. FEBRUÁR 2024

Týždenník farnosti

Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa v Sabinove

6. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

Prvé čítanie:	Malomocný bude bývať sám mimo tábora (Lv 13, 1-2.45-46)
Žalm:	TY, PANE, SI MOJE ÚTOČIŠTE; ZAHŔŇŇAŠ MA RADOSŤOU ZO SPÁSY (Ž 32)
Druhé čítanie	Napodobňujte ma, ako aj ja napodobňujem Krista (1Kor 10,31-11,1)
Evanjelium:	Malomocenstvo z neho zmizlo a bol čistý (Mk 1, 40-45)

HRIECH JE MALOMOCENSTVO DUŠE

Každý z nás pozná následky straty priateľstva s Bohom, čiže hriech a stratu telesnej pohody, chorobu. Následky tak pre dušu i telo zasahujú hlboko do života. Je správne, že nikto z nás n echce trpieť ani na duši, ani na tele. Preto správanie malomocného,



ktorý na kolenách prosí Ježiša: „*Ak chceš, môžeš ma očistiť*“ (Mk 1,40) je oslovením, aby sme sa zamysleli nielen nad malomocenstvom tela, ale aj duše. Ježiš sa zľutuje nad chorým, dotkne sa ho a povie: „*Chcem, buď čistý!*“ (Mk 1,41) V evanjeliu vidíme Ježiša, že má k chorému súcit, dokonca dotkne sa ho rukou a uzdravuje ho. Ježiš to robí v čase, kedy takýto dotyk sa chápe ako znečistenie a vylúčenie zo spoločenstva s Bohom. Ježišove spávanie hovorí o jeho

moci. Ježiš nevystupuje s úmyslom, že chce o sebe povedať, aby ho chápali ako zázračného liečiteľa, ale ako Syna Božieho, ktorý svoje poslanie nedokazuje len slovami, ale aj skutkami. Malomocenstvo ako choroba sa chápalo u Židov špeciálne ako trest od Boha. Táto choroba predstavovala bezmocnosť človeka. Človek sa ocitol na periférii života: chorý bol vylúčený zo spoločenstva Božieho ľudu, lebo v očiach starozákonných Židov bol hriešnikom a jeho choroba bola trestom za jeho hriechy alebo hriechy rodičov. Malomocný bol akoby trojnásobne mŕtvy: zdravotne, nábožensky i spoločensky. Ak sa uzdravil, čo je v prípade chorého v evanjeliu, a stávalo sa to zriedka, musel priniesť zmiernu obeť. Až potom sa stal tým, čím bol predtým. Ježiš svojím správaním rúca náboženské a spoločenské predsudky, ktoré ľudia stavali

Rímskokatolícka farnosť Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;

www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pondelok - piatok 9-10h, 16-17h. Streda: iba 9-10h.

V prvopiatkovom týždni kancelária iba dopoludnia!

medzi seba. Uzdravením malomocného sa Ježiš predstavuje ako Syn človeka, ktorý v malomocnom vidí dušu, ktorá sa túži vyslobodiť z mnohých pút hriechov. Malomocenstvo je paralelou hriechu. Čo Ježiš právom žiada od hriešnika? Či nie vieru, dôveru, odovzdanosť? Hriech rovnako vylučuje človeka zo spoločenstva detí Božích, nemá zásluh pre večný život a má aj spoločenský dopad. Hriech stavia človeka na perifériu. Ježiš uzdravením malomocného učí, že je mocnejší než akýkoľvek hriech a keď odpustí človeku, dáva mu milosť znova sa vrátiť do stavu pred hriechom, začať nový život, ale žiada od človeka zadosťučinenie. Malomocenstvo duše nikdy a nikoho neurobí trvalo šťastným. Sviatosť zmierenia spôsobuje prevenciu pred možnými ťažkosťami zhrešiť. Pokorné, čisté, úplné vyznanie sa zo svojich hriechov upevňuje v duši človeka priateľstvo s Bohom, ktoré obdarúva človeka takými darmi a milosťami, o ktorých vie len tá duša, ktorá to prežíva. Boh nechce naše malomocenstvo. Ježiš prišiel, aby nás vykúpil a spasil. Boh nás neprestal milovať. Boh nás viac miluje, ako my ho môžeme nenávidieť. Boh je náš lekár. Je len na každom z nás, či chceme povedať ako malomocný: „Ak chceš, môžeš ma očistiť.“ (Mk 1,40) (*J. Adamus – trojica.sk - krátené*)

POPOLCOVÁ STREDA A POZNAČENIE POPOLOM

Poznačenie popolom sa nachádza v Starom zákone mnohokrát ako znak smútku a poníženia, v znamení prosby o Božie milosrdenstvo. A tak pred postupujúcou asýrskou armádou, ktorej velil impozantný Holofernes, „*všetci izraelskí muži i ženy a deti, ktorí bývali v Jeruzaleme, padli na zem pred chrámom, posypali si hlavu popolom a rozprestrelí si vrecovinu pred Pánom..*“ (*por. Jdt, 4, 11*). Rovnako Jób po takmer rúhavom volaní k Bohu sa vracia k nemu v úplnej dôvere a sľubuje, že sa na znak pokánia posype popolom. (*Job 42, 6*). Prijatie popola na Popolcovú stredú nám pripomína, že bez Boha nie sme nič. Keby nás Boh nemiloval, keby nám nedal svoj život, keby nás neprišiel zachrániť, nestáli by sme viac ako za trochu popola... dokonca by sme mali menšiu cenu, pretože by sme neexistovali. Ak by naša hodnota vychádzala z našich osobných zásluh, mali by sme dôvod na obavy, pretože dobre vieme, akí sme obmedzení a hriešni. Ale keďže všetko k nám prichádza od Boha, ktorý je všemocný a nekonečne nás miluje, nemáme sa čoho báť – dá nám viac, ako si myslíme a vymaže všetky hriechy, ktoré mu dáme v pokore. „*Prach si a v prach sa obrátiš*“ Vedomie, že sme povolani k večnému životu, prisľúbenému vzkrieseniu, mení pohľad na všetko, čo tvorí náš každodenný život: znovu objavujeme jeho skutočný rozmer, rozmer večnosti. *Kajajte sa a verte evanjeliu!*“, hovorí dnes liturgie. Pán nás slovami svätopiscu prosí: „*Obráťte sa ku mne celým srdcom!*“ Hriech nie je obyčajné porušenie pravidla, ale rana uštedrená láskyplnému vzťahu, aký má Boh k nám. Hriešnik je ten, ktorý je



otočený k Bohu chrbtom. Obrátenie srdca ma postaví tvárou v tvár k Nemu, ako malé dieťa, ktoré sa po tom, čo urobilo zle, vracia k svojmu otcovi a hľadá do jeho tváre s úplnou dôverou. Strohosť pôstneho popola nás pozýva k radosti. Kresťan nie je masochista, ktorý by sa pokoril pre potešenie! Nejde mu ani tak o pohľad na jeho hriech, ako o pohľad na Boha, plač nad svojimi chybami, ako o žasnutie nad nekonečnou láskou a milosrdenstvom Otca. Prijímanie popola počas liturgie Popolcovej stredy je proces lásky a dôvery vpísaný do kresťanského spoločenstva. Vyznávame svoj hriech, skladáme pred Pána svoj kríž, ale ešte viac vyznávame nekonečné Božie milosrdenstvo: „*Zmiluj sa, Bože, nado mnou pre svoje milosrdenstvo a pre svoje veľké zľutovanie znič moju nepravosť!*“ (Ž 51)

FARSKÉ OZNAMY

POKLONA NAJSVÄTEJŠEJ SVIATOSTI OLTÁRNEJ Je dobrým zvykom pred Popolcovou stredou konať poklonu Najsvätejšej Sviatosti. V našej farnosti bude poklona vo filiálnych kostoloch po nedeľnej sv. omši do popoludňajšej pobožnosti: **V Jakobovanoch do 13.30 a v Orkucanoch do 14.00. V Sabinove** bude celodenná poklona **v utorok v malom kostole po skončení rannej sv. omše do 17.30.** Na pripravený hárok sa prosím zapíšte na poklonu po polhodine.

POPOLCOVÁ STREDA Týmto dňom začítame liturgické obdobie pôstu. Na znak pokánia budeme poznačení popolom. Obrad sa koná po evanjeliu a homílii a nahrádza v omši úkon kajúcnosti. **V tento deň je predpísaný pôst a zdržovanie sa mäsitého pokrmu. Je to deň pokánia v celej Cirkvi.**

KRÍŽOVÉ CESTY pozývame vás na pobožnosť krížovej cesty do farského kostola **v piatky 17.30 a v nedele o 14.30. Na filiálkach sa budeme spoločne modliť v piatok o 17.30 a v nedeľu o 14.00.**

PÔSTNE KÁZNE V pôstne nedele vás pozývame na cyklus zamyslení „Starozákonné ženy a ich morálny odkaz“, ktoré prednesú kňazi našej farnosti. Pôstna kázeň zaznie počas piatich pôstnych nedeľ vždy po modlitbe krížovej cesty.

ZBIERKA NA CHARITU Tradičná jarná zbierka na charitu sa uskutoční na budúcu 1. pôstnu nedeľu, 18.2. Svoje milodary môžete odovzdať podľa vlastného uváženia a možností do vyznačených schránok. Vopred Pán Boh zaplať!

POZVÁNKA PRE DETI Deti našej farnosti pozývame na Popoludnie pre deti, ktoré sa uskutoční v priestoroch fary v sobotu 17.2. so začiatkom o 14:00 s predpokladaným ukončením o 17:00. Účastníci môžu podľa vlastnej vôle prispieť k spoločnému občerstveniu.

LITURGICKÝ PREHĽAD

12. 2. – 18. 2. 2024

pondelok 12. 2.	Féria	Sabinov	6.30	+Anton +Mária +Ondrej +Helena
			18.00	+ rodín Bodnárová a Pribulová
utorok 13. 2.	Féria	Sabinov	6.30	+Ján +Peter
			18.00	ZBP rodín Trojanovičová, Dlugošová a Jenisová
		Jakubovany	18.00 M	ZBP Mária (80r.)
streda 14. 2.	Popolcová streda	Sabinov	6.30	+Božena
			8.00	+Július +Agnesa +Juraj +Žofia
			18.00	+Radoslav +starí rodičia
		Orkucany	18.30	+František +Anna +Ondrej
Jakubovany	17.00			
štvrtok 15. 2.	Štvrtok po Popolcovej strede	Sabinov	6.30	+Ján +Mária +Ján
			18.00	+Júlia +Ján +Júlia +Michal +súrodenci
		Jakubovany	18.00	+ rodina Antolová
piatok 16. 2.	Piatok po Popolcovej strede	Sabinov	6.30	ZBP Stanislav s rod.
			18.00 M	ZBP Zuzana s rod.
		Orkucany	18.00	+Martin
sobota 17. 2.	Sobota po Popolcovej strede Večerné sv. omše z nasledujúcej nedele	Sabinov	6.30	+Stanislav +Alena +Marek
			18.00	+Jozef +Mária +Vladimír
		Jakubovany	18.00	
nedeľa 18. 2.	1. PÔSTNA NEDEĽA	Sabinov	7.30	
			9.00	+Jana
			10.30	
			18.00	+Peter +Anna
		Jakubovany	10.30	+Juraj +Anna +Štefan +Žofia
Orkucany	9.00	+Ján (1. výročie)		